
ПРОТОКОЛ № 5 
от заседанието на УС на СБФД, състояло се на 22.07.2025 г. 

 
ПРИСЪСТВАТ:  

От УС на СБФД: Милко Лазаров, Михаил Мелтев, Весела Данчева, 
Геновева Димитрова, Деян Статулов, Иван Павлов, Мариана Вълканова,  
Правда Кирова, Светослав Драганов 

Присъстват още:  Венелин Грамадски – председател на Контролната 
Комисия, Васил Мареков секретар по стопанските въпроси на СБФД; Биляна 
Николова – председател на гилдия „Монтаж“ 

ДНЕВЕН РЕД:  

1. Належаща корекция на ограден зид на имота на СБФД - къща на ул. 
"Разград".  

2. Възнаграждение за експерт счетоводител.  
3. Решение във връзка с изпълнение на задълженията по Договора на 

СБФД с „Инти“ ООД за частично изменение на ПУП, проектиране, 
учредяване право на строеж и извършване на строителство от 27 
април 2006 г. и нотариален акт за учредяване право на строеж от 
17.05.2010 г. 

4. Утвърждаване на нови членове на СБФД и възстановяване на 
членство. Констатиране отпадането от членство в СБФД на съюзни 
членове въз основа на чл. 23, ал.1 от Устава на СБФД. 

5. Разни 
а) допълнение към решение за безплатно ползване на базата в Балчик и  
социални помощи 

 
Към момента на откриване на заседанието присъстват 9 от 15 членове на 

УС. Заседанието има кворум за провеждане и взимане на решения. 
 
Михаил Мелтев обяви предвидения за заседанието дневен ред, а именно: 

1. Належаща корекция на ограден зид на имота на СБФД - къща на ул. 
"Разград".  

2. Възнаграждение за експерт счетоводител.  
3. Решение във връзка с изпълнение на задълженията по Договора на СБФД 

с „Инти“ ООД за частично изменение на ПУП, проектиране, учредяване 
право на строеж и извършване на строителство от 27 април 2006 г. и 
нотариален акт за учредяване право на строеж от 17.05.2010 г. 

4. Утвърждаване на нови членове на СБФД и възстановяване на членство. 
Констатиране отпадането от членство в СБФД на съюзни членове въз 
основа на чл. 23, ал.1 от Устава на СБФД. 



2 

 

5. Разни 
а) допълнение към решение за безплатно ползване на базата в Балчик и  
социални помощи 
 
Други предложения по него не бяха направени.  
 
С пълно мнозинство на присъстващите УПРАВИТЕЛНИЯТ СЪВЕТ: 

Утвърди предложения дневен ред. 
 

„за“ – 9 (Милко Лазаров, Михаил 
Мелтев, Весела Данчева, Геновева 
Димитрова, Деян Статулов, Иван Павлов, 
Мариана Вълканова, Правда Кирова, 
Светослав Драганов)  
„против“ – няма   
„въздържали се“– няма 

 
 

 
 ПО ПЪРВА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД: 

 Васил Мареков: На предишното заседание информирах, че Общината 
иска да бъде коригирано местоположението на оградата на къщата на ул. 
„Разград“ 4 поради факта, че ще се правят ремонти на тротоарите. Оттогава 
насам нещата малко оттекоха, общината се забави и не прояви някаква 
инициатива, но за съжаление преди около месец отново се свързаха с нас с 
искане да направим тази корекция. Проучвайки нещата по принцип имаме 
потенциална възможност да възразим /евентуално с някакво дело/, но според 
становището на Общината това само ще забави премахването на оградата, но 
няма да доведе до позитивен резултат за нас. Т.е., според тях вероятността да се 
стигне до премахване на оградата е много висока. По тази причина ние 
предприехме конкретни действия, за да видим колко би струвала корекцията на 
тази ограда. Оградата е около 18 м., от които трябва да се премахнат около 10 
м. Тя навлиза в единия си участък със 70 см., а в другия си участък с около 20 
см. в тротоара. И понеже те искат да правят ремонт по Плана, настояват 
оградата да бъде премахната. Започна да тече огромно количество проблеми, 
свързани с недоволство от страна на наемателите. Аз направих проучване, за да 
видя колко би струвало премахването на оградата като събрах оферти. Най-
общо казано разрушаването на оградата в частта, в която трябва да се разруши, 
ще струва около 4000 лв. без ДДС (с изнасянето на материала, с всичко). За 



3 

 

стойността на изграждането на подобен тип масивна ограда има две оферти. В 
единия случай ще струва 10 800 лв. без ДДС, а в другия случай е 14 160 лв. с 
ДДС с уточнението, че трябва да се купят едни метални пана, не могат да се 
използват старите. Но горе-долу изграждането на оградата би струвало 10 – 
11000 без ДДС. 
 Милко Лазаров: Но това е при масивния вариант. При другия вариант има 
и по-евтино, според мен. 
 Васил Мареков: Днес, сутринта, разговарях с фирмата „Аз ремонтирам“, 
която работи с „Практикер“. Те дадоха оферта за цяла ограда от 20 м. /не само 
част от оградата/, а нашата е 18 м.: за разрушаване на оградата около 4000 лв. 
без ДДС… 
 Милко Лазаров: А защо не разрушат само тези 10 м., които трябва да 
бъдат разрушени? 
 Васил Мареков: Защото ще бъде много по-скъпо да се изгради масивна 
ограда. А така се разрушава цялата ограда и на нейно място се поставя нещо по-
ажурно, тип градинска ограда, която обаче за да се направи, трябва да се отлее 
един борд, който ще струва 5000 лв., още около 1000 лв. след това за монтажа 
на оградата. И металните пана, които бихме закупили от „Практикер“ ще 
струват още около 1000 лв. Т.е., в този вариант ремонтът на оградата би 
струвал около 11000 лв. без ДДС, или с около 4000 – 4500 лв. по-евтино спрямо 
другите оферти. Да не говорим, че ако се изгражда масивна ограда, ще се 
сблъскаме с поредица от проблеми, тъй като тя е дебела, ще стои като кръпка… 
 Милко Лазаров: А не може ли само тези 10 м. да се бутнат и на тяхното 
място по новата линия да се направи тази ажурна ограда? 
 Васил Мареков: Едната част да бъде старата масивна ограда, а другата ще 
бъде с друго ниво, което е долу. Сигурно може и така да се направи, обаче… 
 Милко Лазаров: От естетическа гледна точка да даваме зорлем пари, аз не 
съм съгласен… 
 Васил Мареков: В единия случай (събаряне и изграждане) ще струва 
около 14-15000 лв. без ДДС, а в другия случай (изграждане на изцяло нова 
ограда) ще струва около 11 000 лв. без ДДС. 
 Милко Лазаров: Това го разбрах. Въпросът ми е защо нямаме оферта за 
събарянето и изграждането на ажурна ограда само за 10-те м. 
 Васил Мареков: Офертата е дадена на метър – 250 лв. на м. Значи би 
струвало наполовина изграждането на една такава ограда. 
 Милко Лазаров: Аз съм по-склонен на този вариант. Въпросът е да спазим 
онова, което иска Общината. Имайте предвид че сме в много разкрачено 
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положение с цялата къща, защото на практика ние нямаме право да ползваме 
двора. Само трябва да ни бъде осигурен достъп до къщата. 
 Геновева Димитрова: Тогава оградата защо е наша? 
 Милко Лазаров: Тази ограда е правена през 60-те години. Не сме я 
правили ние. И тогава са я направили както си искат. Било е детска градина. 
Ние получаваме къщата с готова ограда. Общината сега прави проект за 
тротоарите и иска да вкараме оградата в някакви граници, които да 
удовлетворят 2.5 м. за тротоара. А ние имаме пристройки там, които са 
абсолютно незаконни и Общината каза, че ще си затвори очите за това. 
Фокусът е оградата. Аз не виждам защо трябва да бутаме цялата ограда, след 
като само 10 м. влизат в това стеснение... 
 Геновева Димитрова: Ще бъде грозно, ама какво от това... 
 Милко Лазаров: При всички случаи... То и сега е грозно... И при двата 
варианта ще бъде грозно... Освен това, наемателят ще бъде по-спокоен, ако си 
остане частично дебелата стена. Така че мисля не повече от 5000 лв. да 
отпуснем за оградата – за разрушаването и за изграждането. Ние имаме план за 
тази къща, но Васко по-късно ще разкаже за това. Имаме план да възобновим 
къщата и да я даваме под наем като жилище  
 Правда Кирова: А за Съюза нещо да правите? Не? 
 Михаил Мелтев: Ние не можем да строим там... Имаше идея да се 
продаде базата в Лесидрен и на ул. „Разград“ да се  направи нещо масивно, 
което Съюзът да ползва… 
 Милко Лазаров: Да, имаше такава идея, но ако базата в Лесидрен бъде 
продадена – да се направи нещо като център с кино… Но имайте предвид, че 
там е доста отстрани и никой няма да отиде там за нищо… Може да се направи 
някакво ателие за  младежи, но някой трябва да го финансира… Първо обаче 
трябва да се направи ремонт на къщата. 
 Михаил Мелтев: Засега трябва да спасяваме положението. 
 Милко Лазаров: И покрива й е за ремонт. Ситуацията с тази къща е много 
нестабилна – и като собственост, и като… Васко, тези, с които си говорил тази 
сутрин, какво казват за  разрушаването? 
 Васил Мареков: Казаха ми, че  разрушаването ще струва около 4000 лв., 
но то е като част от цената за изграждането на нова ограда. Те искат да получат 
цялата поръчка – и за събарянето на старата ограда, и за изграждането на 
новата ограда градински тип. Иначе цената за разрушаването по тази оферта би 
трябвало да струва около 2000 лв., а изграждането би трябвало да струва 
наполовина, защото по 250 лв. на м. за 10 м. е 2500 лв., нека да са 3000 лв. Като 
се сложат и разни други материали, мисля, че около 6000 лв. биха стигнали. Но 
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не знам дали биха се съгласили по този начин, както не знам и дали 
наемателят… 
 Милко Лазаров: Значи решението ни би трябвало да е за 6000 лв.  
 Михаил Мелтев: С толеранс до 10 000 лв., за да не се събираме наново… 
Нали 10 000 излиза по тази оферта? 
 Васил Мареков: 11000 лв. излиза по този вариант…. 
 Милко Лазаров: Но това е за цялата ограда. Наемателят няма да е „ок“ да 
бутаме оградата в тази част, защото му закрива половината двор, който е 
навътре… Пък и ние не сме „ок“ там да се отваря… Дайте да се бутне това, 
което е необходимо… Васко, не можеш ли да говориш с този човек само за тази 
част, която трябва да се бутне? 
 Васил Мареков: Ще говоря… 
 Милко Лазаров: Би било несериозно, ако каже: „За половината не искам, 
за цялата искам“. Какво решение да вземем, за да не се събираме пак? 
 Михаил Мелтев: Да гласуваме до 10 000 лв. УС упълномощава 
председателя да преговаря за събарянето на стария зид и изграждането на нов 
за сумата в рамките на 10 000 лв. 
 Милко Лазаров: За събарянето на необходимата част, която изпълнява 
условията на Общината… 
 Васил Мареков: Ако искате пък да оспорваме искането на Общината, за 
да печелим време. Защото наемателят и без това няма да е щастлив от факта, че 
ще загуби 2 седмици в най-активния сезон… 
 Милко Лазаров: Ние няма да гледаме дали наемателят ще е щастлив или 
не… Ако не му харесва, да си намери друго място… 
 Иван Павлов: Предлагам да гласуваме… 
 Михаил Мелтев:  Който е съгласен да вземем решение за разрушаването и 
изграждането на необходимата част от оградата според искането на Общината 
на стойност до 10 000 лв. без ДДС, моля да гласува. 
 

Към момента на гласуване присъстват 9 от 15 членове на УС. Налице е 
кворум за взимане на решение. 
 
 УПРАВИТЕЛНИЯТ СЪВЕТ РЕШИ: Упълномощава председателя на 
СБФД да преговаря за разрушаването и изграждането на необходимата 
част от оградата на къщата, находяща се на ул. „Разград“ 4, гр. София, 
удовлетворяваща искането на Общината, за сумата до 10 000 /десет 
хиляди/ лв. без ДДС. 
 

„за“ – 9 (Милко Лазаров, Михаил 
Мелтев, Весела Данчева, Геновева 
Димитрова, Деян Статулов, Иван Павлов, 
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Мариана Вълканова, Правда Кирова, 
Светослав Драганов)  
„против“ – няма   
„въздържали се“– няма 

 
 Милко Лазаров: Това решение не означава, че ще пристъпим към него 
веднага. Това означава, че така си осигуряваме възможност, ако Общината 
забърза процедурата, да не се налага пак да се събираме. Аз ще се опитам да 
тупам топката колкото мога… На мен не ми се прибягва до този разход, който 
дойде от въздуха… Чурилова каза, че нямаме никакви шансове, ако оспорваме. 
Само ще се набутаме с още средства, Общината ще спечели. И тя е категорично 
в правото си… Чурилова казва, че ако пуснем жалба до Административен съд, 
те могат да я прехвърлят към Граждански съд, защото е граждански спор и 
става много сложно… А ние нямаме аргументи дори жалбата да бъде 
допусната, защото нямаме за какво да  се закачим. Очевидно е, че тротоара там 
изведнъж става… 
 Весела Данчева: Въпросът е да се види дали може без жалба, да се видят 
техните срокове… 
 Милко Лазаров: Само с жалба можем да забавим изпълнението на този 
проект на Общината… 
 Весела Данчева: Но за какво да се пуска тази жалба! 
 Милко Лазаров: Защото ние много пари изхарчихме за ремонти… Съюзът 
не може да си позволи това… трябва много да внимаваме… 
 Весела Данчева: Разбирам това, но ако може да не се прави, да не го 
правим. 
 Милко Лазаров: Не може. Те ни викат. Васко беше на една среща в 
Общината… 
 
………………………………………………………………………………………… 
 
 Милко Лазаров: Според мен те имат средства по проект, за да оправят 
тези тротоари. И ако не го направят, в един момент ще изгубят тези средства. 
Така че ситуацията не зависи от нас. Затова исках да вземем това решение, за да 
имаме готовност. Аз съм дал дори пълномощно на Васко да отказва, приема 
или обжалва актове. Подготвили сме всички варианти и това беше една от 
последните процедури, за да сме готови за каквото и да е. И това го очакваме 
всеки момент, защото то върви от половин година вече. 
 
 ПО ВТОРА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД: 
 
 Васил Мареков: Има изискване от НФЦ отчетът на „Спектър 92“, който 
проведе фестивала „Васил Гендов“, финансиран по проект към НФЦ, да бъде 
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одитиран. За съжаление в рамките на намаления бюджет, който НФЦ ни 
отпусна, нямаше възможност и средства „Спектър 92“ сам да поеме този разход 
за одит, който трябва да е на негово име, тъй като „Спектър 92“ е продуцент на 
фестивала. 
 Михаил Мелтев: Става дума за експерт-счетоводител, който, по 
изискванията за изпълнение на отчета на проекта, трябва да бъде представен от 
одитор. 
 Васил Мареков: Да. Сумата за услугата експерт-счетоводител е 1080 лв. 
Той издава фактура. Предложението за решение е Съюзът да отпусне тези пари 
на „Спектър 92“ под формата на финансиране на дружеството, защото те са 
извън разходите по проекта и дружеството няма други средства, с които да 
финансира този разход. По този начин, „Спектър 92“ ще поеме разходът за този 
одитор. 
 Милко Лазаров: Това е един от много малкото разходи за фестивала, 
които са за сметка на Съюза. 
 

Към момента на гласуване присъстват 9 от 15 членове на УС. Налице е 
кворум за взимане на решение. 
 

УПРАВИТЕЛНИЯТ СЪВЕТ РЕШИ: Отпуска финансиране от СБФД 
на „Спектър 92“ ЕООД за извършване на разход по заплащане на одитор 
за изготвяне на отчет за фестивала „Васил Гендов“ – 2025 г. в размер на 
1080 /хиляда и осемдесет/ лв. 
 

„за“ – 9 (Милко Лазаров, Михаил 
Мелтев, Весела Данчева, Геновева 
Димитрова, Деян Статулов, Иван Павлов, 
Мариана Вълканова, Правда Кирова, 
Светослав Драганов)  
„против“ – няма   
„въздържали се“– няма 

 
 ПО ТРЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД: 
 
 Михаил Мелтев: По време на управлението на Иван Павлов, когато УС е 
решил да се строи на мястото в гр. Созопол, се сключи и договор, с който 
фирмата-инвеститор поема всички разходи по строежа, но процедурата е 
такава, че накрая, когато разделяме де факто собствеността, ние трябва да 
прехвърлим онази част от земята, върху която е техния строеж. И в изпълнение 
на това решение от Общото събрание за пред Нотариуса е необходимо да бъде 
взето решение на Управителния съвет. Ще прочета проекта за решение така, 
както го изисква Нотариуса. 
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 След прочитането на проекта за решение, се премина към гласуването му. 
 

Към момента на гласуване присъстват 9 от 15 членове на УС. Налице е 
кворум за взимане на решение. 
 

УПРАВИТЕЛНИЯТ СЪВЕТ РЕШИ: Съгласно т.11 на Нотариален 
акт за учредяване право на строеж № 191, т. І, рег. № 1079, дело № 
102/17.05.2010 г. на нотариус Надежда Маркова с рег. № 409 по регистъра  
на Нотариалната камара, с район на действие РС - Бургас, вписан в 
Служба по вписванията – Бургас Акт № 140, том 11, дело № 2067, вх. рег. 
№ 3722/17.05.2010 г., приема решение  председателя на сдружението - 
МИЛКО ИЛИЕВ ЛАЗАРОВ или упълномощено от него лице да прехвърли 
600/926 (шестстотин върху деветстотин двадесет и шест) кв. м. ид. част от 
Поземлен имот с идентификатор  67800.504.299 на  „Инти” EООД, ЕИК 
102660611.   
 

„за“ – 9 (Милко Лазаров, Михаил 
Мелтев, Весела Данчева, Геновева 
Димитрова, Деян Статулов, Иван Павлов, 
Мариана Вълканова, Правда Кирова, 
Светослав Драганов)  
„против“ – няма   
„въздържали се“– няма 

 
………………………………………………………………………………………. 
 
 Милко Лазаров: Имаме вече издаден акт 16 за Созопол и можем да 
преговаряме и да го отдаваме под наем. Нашата задача е да подготвим за 
следващия състав на УС една голяма част от търсенето на… 
 Геновева Димитрова: А ток има ли? 
 Милко Лазаров: Има всичко. Това решение, което взехме, представлява 
завършване на процедурата по завършване на целия строеж. Остават само 
партидите… За тях съм дал пълномощно на Васко и той ще извади всички 
партиди. 
……………………………………………………………………………………….. 
 Весела Данчева: Сега остава да се намери читав… 
 Милко Лазаров: Да се намери начин това да се отдаде за пари… 
 Весела Данчева: А не както го планирахме да има човек, който да го 
обзаведе и стопанисва… 
 Милко Лазаров: Ние ще подготвим кандидати и варианти на следващия 
състав на УС и председател, а те да си намерят най-доброто решение. Но ние не 
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можем да вземем сега решение и с него да задължаваме едно ново 
управление… Не ми се струва етично да ги поставяме пред свършен факт.  
 Мариана Вълканова: А има ли кандидати? 
 Милко Лазаров: То винаги е имало интересуващи се, защото е на много 
хубаво място, но трябва да се внимава. Аз съм по-консервативен – да се даде на 
по-читав човек дори да е за малко по-малко пари, но да е по-благонадежден. 
Изпуснахме миналата година, защото се подведохме по една оценка, няколко 
души бяха склонни да го наемат и без акт 16, но пък се оказаха измамници. 
Малко преди договора те изчезнаха. 
 Весела Данчева: Значи не сме се излъгали… 
 Милко Лазаров: Стигне ли се до договор, особено ако го прави Катя 
Чурилова, подпише ли го някой, си подписва присъдата. И те го виждат това, и 
се отказват. Значи имат други намерения… Договорът отразяваше неговите и 
нашите желания, всичко беше описано много добре, но когато се стигна до 
подписване, този човек изчезна. Просто Катя Чурилова е добър юрист. Тя нито 
нарушава правата на едната страна, нито на другата. Просто прави договора 
така, че трябва да се изпълнява от тях. А това не ги кефи, защото и те имат 
юристи, които като го погледнат им казват, че нямат мърдане. 
 
 ПО ЧЕТВЪРТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНИЯ РЕД: 
 
 Михаил Мелтев: Знаете, че УС трябва да утвърди новоприетите от 
гилдиите членове, които са както следва:  
Гилдия „Режисьори” 

1. Николай Бойков Илиев - новоприет 
2. Милена Андонова – възстановяване на членство 
3. Васил Барков – възстановяване на членство 
4. Искра Чаушова – възстановяване на членство 
5. Константин Костадинов Буров – възстановяване на членство 

 

Гилдия “Актьори” 

1. Мартин Ивайлов Герасков - новоприет 
2. Александра Николай Братанова - новоприета 
3. Башар Мунзер Рахал - новоприет 
4. Любомира Любомирова Башева - новоприета  
5. Александра Владимирова Димитрова - новоприета 

 

Гилдия „Композитори и звукорежисьори”  

1. Константин Стефанов  Цеков - новоприет 
2. Георги Иванов Цветков - новоприет 
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Гилдия „Оператори” 

1. Рали Ралчев – възстановяване на членство 
2. Димитър Борисов Митов – възстановяване на членство 

  
Гилдия „ПИТС” 

1. Ирина Любенова - новоприета 
 

Към момента на гласуване присъстват 9 от 15 членове на УС. Налице е 
кворум за взимане на решение. 

 
УПРАВИТЕЛНИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:  
1. Утвърждава за членове на СБФД както следва: 

- Гилдия „Режисьори”: Николай Бойков Илиев;  
- Гилдия “Актьори”: Мартин Ивайлов Герасков; Александра 

Николай Братанова; Башар Мунзер Рахал; Любомира 
Любомирова Башева; Александра Владимирова Димитрова; 

- Гилдия „Композитори и звукорежисьори”: Константин 
Стефанов  Цеков; Георги Иванов Цветков 

- Гилдия „ПИТС”: Ирина Любомирова Любенова. 
2. Възстановява членството в СБФД, както следва: 

- В Гилдия „Режисьори” на: Милена Методиева Андонова; Васил 
Степанов Барков; Искра Николова Чаушева; Константин 
Костадинов Буров; 

- В Гилдия „Оператори” на: Рали Любомиров Ралчев; Димитър 
Борисов Митов. 

 
„за“ – 9 (Милко Лазаров, Михаил 
Мелтев, Весела Данчева, Геновева 
Димитрова, Деян Статулов, Иван Павлов, 
Мариана Вълканова, Правда Кирова, 
Светослав Драганов)  
„против“ – няма   
„въздържали се“– няма 
 

 Михаил Мелтев: По отношение на отпадането от членство. Това са 
хората, които според чл.23, ал.1 от Устава на СБФД не са заплатили в 
продължение на 2 години, плюс текущата членския си внос. Това са: 
От Гилдия „Актьори“: Мирослава Гоговска; Ирен Кривошиева; Деляна 
Хаджиянкова 



11 

 

От Гилдия „Анимация“: Анна Харалампиева; Петър Яндов; Росица Яндова; 
Венцислав Кръстев 

От Гилдия „Драматурзи“: Йордан Петков; Невена Кертова 

От Гилдия „Художници“: Росица Бакева 

От Гилдия „Критика“: Румяна Попова-Димитрова; Нева Мичева  

От Гилдия „Монтаж“: Руслан Грудев 

От Гилдия „Оператори“: Ивайло Пенчев; Крум Родригес 

От Гилдия „ПИТС“: Натали Василева; Божидар Велчев 

От Гилдия „Режисьори“: Иван Неделчев; Любомир Младенов; Андрей Кулев; 
Станислав Тодоров; Петър Попзлатев; Силвия Пешева 

 
Към момента на гласуване присъстват 9 от 15 членове на УС. Налице е 

кворум за взимане на решение. 
 

УПРАВИТЕЛНИЯТ СЪВЕТ РЕШИ: Утвърждава отпадането от 
членство в СБФД, както следва: 
 От Гилдия „Актьори“: Мирослава Гоговска; Ирен Кривошиева; 
Деляна Хаджиянкова 

От Гилдия „Анимация“: Анна Харалампиева; Петър Яндов; Росица 
Яндова; Венцислав Кръстев 

От Гилдия „Драматурзи“: Йордан Петков; Невена Кертова 

От Гилдия „Художници“: Росица Бакева 

От Гилдия „Критика“: Румяна Попова-Димитрова; Нева Мичева  

От Гилдия „Монтаж“: Руслан Грудев 

От Гилдия „Оператори“: Ивайло Пенчев; Крум Родригес 

От Гилдия „ПИТС“: Натали Василева; Божидар Велчев 

От Гилдия „Режисьори“: Иван Неделчев; Любомир Младенов; 
Андрей Кулев; Станислав Тодоров; Петър Попзлатев; Силвия Пешева 

„за“ – 9 (Милко Лазаров, Михаил 
Мелтев, Весела Данчева, Геновева 
Димитрова, Деян Статулов, Иван Павлов, 
Мариана Вълканова, Правда Кирова, 
Светослав Драганов)  
„против“ – няма   
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„въздържали се“– няма 
 

 Милко Лазаров: Хората многократно са уведомени, че дължат членски 
внос.  
 
………………………………………………………………………………………… 
 

Милко Лазаров: През м. септември ние пак ще имаме заседание на УС 
заради Общото събрание и тези, които искат да им бъде възстановено 
членството, ще им бъде възстановено. Председателите на гилдии да си поемат 
хората и да разговарят с тях. 

Светослав Драганов: Аз ще си поема режисьорите… 
 
………………………………………………………………………………. 
 
ПО ПЕТА ТОЧКА ОТ ДНЕВНЯ РЕД: 
 

1. Допълнение към решение за безплатно ползване на базата в Балчик и  
социални помощи 

 
 Михаил Мелтев: Говорихме миналия път, че някои стават членове на 
Съюза на 75-годишна възраст, когато вече не се плаща членски внос, а започват 
да ползват социални придобивки, което пък струва доста пари на Съюза. 
Предложението за решение, консултирано и с юриста, е: 

1. „УС допълва своето решение от 04.05.2023 г. съгласно Протокол 
№5/04.05.2023 г., изменено с решение от 21.11.2023 съгласно Протокол №  
14/21.11.2023 в частта относно безплатно ползване на базата в Балчик 
от членове на СБФД на възраст над 60 г. в периода 15 май – 30 юни и 10 
септември-15 октомври (ежегодно), както следва: 
„Право на безплатно ползване на базата в гр. Балчик имат членовете на 
СБФД, които имат навършени 60 години, които отговарят едновременно 
на следните условия: (1) приети са за членове на СБФД най-малко 2 
години преди навършване на 60-годишна възраст; (2) заплащат редовно 
членския си внос и членствените им права не са били прекъсвани. Правото 
на безплатно ползване на базата в гр. Балчик от членовете на СБФД, 
които отговарят на условията, се упражнява ежегодно в периода, 
определен от УС и по реда на постъпилите заявки, като се прилага 
принципа „първи по време, първи по право“ до изчерпване на местата“. 

2. Право на тримесечни социални помощи имат членовете на СБФД, които 
имат навършени 75 години и по отношение, на които са налице 
кумулативно следните условия: 
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(1) приети са за членове на СБФД най-малко 2 години преди навършване на 
60-годишна възраст и  
(2) заплащат редовно членския си внос и  
(3) членствените им права не са били прекъсвани.  

 
 Светослав Драганов: Има ли такива, които са искали да станат членове, за 
да ходят в Балчик? 
 Михаил Мелтев: Още не са тръгнали на Балчик, но има хора, които… 
 Геновева Димитрова: …Искат социални помощи… 
 Весела Данчева: Според мен има хора, които си възстановят правата, за 
да могат да ходят безплатно на Балчик. 
 Михаил Мелтев: Вместо да плаща членски внос, той започва да получава 
социални помощи от Съюза и се превръщаме в едно дружество за социални 
помощи, за сметка на хората, които си плащат членския внос. За Балчик все 
още няма, но ще има.  
 Весела Данчева: Вижте списъка на режисьорите, които си възстановяват 
правата, колко от тях са пенсионери… 

Михаил Мелтев: Да не говорим пък за това, че когато започнахме акцията 
за пенсиите, колко хора се обадиха, че са си прекъснали правата и искат да ги 
възстановят, за да влязат в списъка за пенсиите… 

Милко Лазаров: Излиза, че над 60 години не можеш да станеш член на 
Съюза. Така ли е? 

Весела Данчева: Можеш, но не ползваш социалните придобивки… 
Милко Лазаров: А защо 60 години? 
Михаил Мелтев: Първоначално решението ни за безплатно ползване на 

Балчик беше от 70 години. След това се предложи границата да падне на 65, но 
я свалихме на 60 години. А има една традиция, при която от 75 г. започват да се 
изплащат тримесечните помощи, като допълнение към пенсията. Затова и 
проекта за решение е разделен в две точки. 

Милко Лазаров: Значи, ако станеш член след 60-годишна възраст не 
можеш да ползваш социални и безплатно Балчик? 

Мариана Вълканова: Не трябва да е такта. 
Весела Данчева: Кой става член на Съюза след 60-годишна възраст! 

Какво е правил до 60 г.! 
Протоколиращ: Има такива случаи – с утвърждаването им за членове не 

трябваше да плащат и членски внос. 
Милко Лазаров: Понеже не съм много наясно с тези неща, затова 

повдигам и този въпрос. Ако след 60 години станеш член, значи не можеш да 
ползваш базата… 

Весела Данчева: Не можеш да я ползваш безплатно… 
Милко Лазаров: Сега над 60 г. ли е безплатното ползване? 
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Михаил Мелтев: Така го гласувахме миналия път. Свалихме границата. 
Беше 70 г. 

Мариана Вълканова: А не може ли да бъде 2 години след възстановяване 
на членството? 

Михаил Мелтев: Не е коректно към другите… 
Весела Данчева: ….които години наред са си плащали членския внос. 
Милко Лазаров: Доколкото разбирам става въпрос за следното: идва 

някой над 70 г., става член на Съюза, и започва веднага да взима социални и 
безплатно ползване на Балчик… 

Михаил Мелтев: А пък никога не е плащал членски внос… 
Милко Лазаров: Има няколко такива случаи… И то се превръща в „що не 

се запишеш за членство в Съюза, за да взимаш някакви социални“. 
Светослав Драганов: По колко са социалните на месец? 
Мариана Вълканова: Не е месечно, а на тримесечие - по 30 лв. 
Милко Лазаров: И никога не си бил член на Съюза, никога не си плащал. 

Те стават членове когато не трябва да плащат вече членски внос. 
Михаил Мелтев: От 65 години нагоре членският внос става 5 лв., а след 

75 г. не се плаща членски внос. 
Милко Лазаров: Един вид става член на 70 г., за да плаща 5 лв. на година 

и да взима 120 лв. на година. 
 
………………………………………………………………………………… 
 
Михаил Мелтев: Колеги, който е съгласен с така предложения проект за 

решение, моля да гласува. 
  

Към момента на гласуване присъстват 9 от 15 членове на УС. Налице е 
кворум за взимане на решение. 

 
УПРАВИТЕЛНИЯТ СЪВЕТ РЕШИ:  
1. „УС допълва своето решение от 04.05.2023 г. съгласно Протокол 

№5/04.05.2023 г., изменено с решение от 21.11.2023 съгласно 
Протокол №  14/21.11.2023 в частта относно безплатно ползване на 
базата в Балчик от членове на СБФД на възраст над 60 г. в 
периода 15 май – 30 юни и 10 септември-15 октомври (ежегодно), 
както следва: 
„Право на безплатно ползване на базата в гр. Балчик имат 
членовете на СБФД, които имат навършени 60 години, които 
отговарят едновременно на следните условия: (1) приети са за 
членове на СБФД най-малко 2 години преди навършване на 60-
годишна възраст; (2) заплащат редовно членския си внос и 
членствените им права не са били прекъсвани. Правото на 
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безплатно ползване на базата в гр. Балчик от членовете на СБФД, 
които отговарят на условията, се упражнява ежегодно в периода, 
определен от УС и по реда на постъпилите заявки, като се прилага 
принципа „първи по време, първи по право“ до изчерпване на 
местата“. 

2. Право на тримесечни социални помощи имат членовете на СБФД, 
които имат навършени 75 години и по отношение, на които са 
налице кумулативно следните условия: 
(1) приети са за членове на СБФД най-малко 2 години преди 
навършване на 60-годишна възраст и  
(2) заплащат редовно членския си внос и  
(3) членствените им права не са били прекъсвани.  

 
„за“ – 8 (Милко Лазаров, Михаил Мелтев, 
Весела Данчева, Геновева Димитрова, Деян 
Статулов, Иван Павлов, Мариана 
Вълканова, Правда Кирова)  
„против“ – няма   
„въздържали се“– 1 (Светослав Драганов) 

 
……………………………………………………………………………… 
 
2. Информация от Милко Лазаров 

Понеже идва време да сдадем управлението, направихме няколко 
традиционни ревизии, за да видим в какво състояние се намираме. 

Първата: с Контролната комисия се прегледаха картините по описите, 
които има. Откриха се дори 27 картини, които са били пропуснати в описите, 
които е имало от преди години. Контролната комисия ще направи доклад, 
който ще видим. За 6 от картините се чудят какво да опишат, защото някои от 
тях нямат номера, на други номерата не отговарят… 

Втората, която проведохме специално с Мишо и Катя Чурилова: 
установиха се някои пропуски от страна на окомплектоване на документи, 
свързани най-вече с, примерно, ходене с кола до някъде, но няма пътен лист. 
Дали сме указания и са наказани с мъмрене Васко и Галя - да внимават и по-
добре да окомплектоват нещата, въпреки че… И най-важният ни казус е този с 
надвзетите средства от Общината, за което водим лют спор. Няколко пъти се 
срещаме и разговаряме с отдел „Данъци и такси“, които казват: „да, ще ви 
изготвим отговор“, но явно не могат да намерят решение… 

Весела Данчева: А как се е стигнало до това? 
Милко Лазаров: Ще обясня, въпреки че не знам дали ще ме разберете. 

Имаме едно взето решение за изплащане по погасителен план за стари 
задължения, които аз заварих. Те бяха много големи – 180 000, от които 
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отпаднаха 80 000 по давност и 100 000 трябваше да изплатим в рамките на 5 
години. Столична община се съгласи и ние започнахме да изплащаме по този 
погасителен план. Законът казва, че когато си в погасителен план, с изключение 
на задълженията към НАП (това са осигуровките), какъвто не е нашия случай, 
защото говорим за ТБО, не се начислява наказателна лихва. Понеже софтуерът 
им е такъв, а пък нашия слулчай е изключение, което СОС взе заради нас, 
пропуснали са го и хем ние си погасяваме задълженията, хем като платим, 
примерно, за 2021 г. и 2022 г., средствата отиват в наказателни лихви пак за 
този период в погасителния план. Не знам дали ме разбирате...  

Весела Данчева: Това е софтуерна грешка… 
Милко Лазаров: И става едно натрупване, което... Васко уведомява 

служителката, тя казва: „да, ние сме запознати със случая“, но нищо не се 
разрешава. Изпратили сме вече 3 официални писма. Васко два пъти ходи вече 
там. Сега ще отидем още веднъж и, ако се наложи, ще предприемем съдебни 
действия. Защото в чл. 184 на Закона за местни данъци и такси изрично се 
казва, че когато има погасителен план, с изключения на задължения към НАП, 
не се начислява наказателна лихва по този погасителен план. 

Весела Данчева: Явно сме единствени с такъв план и те не са могли да го 
финализират… 

Васил Мареков: Досега не е имало случай Общински съвет да разсрочи 
такова плащане… 

Милко Лазаров: Има дори плащане през декември миналата година, което 
пак отива някъде в пясъците. Те не спират да ги взимат за това и не го поправят 
това нещо. И само през съд ще мине. Има едно спиране за 1 месец, което аз 
отчитам като грешка на Васко, защото той плаща по-голяма сума, а не точната 
по погасителен план, и това те биха могли да го прочетат като 
недобросъвестно, за не плащане по погасителния план. Защото в платежното не 
е написано изрично, че това е за погасителния план и, ако са недобронамерени, 
могат да се закачат за това. Но то ще бъде от м. февруари за нататък, което е 
нищо. Такава е ситуацията… Ние не можем да си платим за миналите години. 
Защо те отиват пак там! 

Весела Данчева: Разбирам. Съюзът си плаща, но те отиват в някаква друга 
кутийка… 

Милко Лазаров: Става като двойно облагане. Ние веднъж изплащаме 
колкото трябва със сметнатите лихви за погасителния план, обаче те освен това 
ти слагат наказателна лихва, че не си плащаш. Пратили сме писма до Кмета, до 
зам. кмета по финансите, до всички… 

Геновева Димитрова: Защо не се срещнеш с Терзиев? 
Милко Лазаров: Миналата седмица Васко имаше среща с шефа на отдела 

в определеното време. 
Весела Данчева: Явно нямат път, по който да разрешат този казус, защото 

е единствен и го подбутват…  
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Милко Лазаров: Ако те откажат да поправят тази очевидна грешка, за 
която Законът, а не ние, казва, че е грешка. Те затова не ни отговарят на 
писмата, защото виждат, че сме прави. В молбата ни е описано много добре, с 
позоваване на ДОБК, с позоваване на дати… Много ясно става какъв е казуса, 
дори да си неук. Обаче те са в небрано лозе – извършено е това, как да се 
поправи. Защото това е сериозна система от преизчисляване. Ние в писмото сме 
казали, че не искаме обратно пари, а с тях да се погасят други години, други 
задължения. 

Весела Данчева: А този план, освен че не се изпълнява заради тази 
аномалия, има ли още много да се изплаща? 

Милко Лазаров: Ние си изпълняваме плана…Той е към края си… 
Весела Данчева: Разбирам. Затова е важно да се реши този казус. 
Милко Лазаров: Важно е, защото ние не можем да започнем да 

изплащаме минали години. Ние имаме парите да си ги платим, но не можем, 
защото преведените средства отиват пак в наказателни лихви и то става 
безсмислено… Те самите казват: „не плащайте, докато не се реши този 
казус“… Шефките на Община Красна поляна казват: „Ние веднага ще го 
оправим, но ако шефовете ни кажат. Виждаме проблема, виждаме грешката ни, 
но такъв е софтуера“. 

Весела Данчева: Това е като параграф 22… 
Милко Лазаров: Аз очаквам да се наложи да заведем дело и след години 

да се реши… Така ми се струва, че ще стане… 
 

3. Разни 
 

Иван Павлов: Извинявам се, че ви занимавам… Мисля, че всичко се знае, 
според мен… Получи се един имейл, който касае мен… Този имейл е 
криптиран и не е ясно кой стои зад него… В написаното в този имейл няма 
нищо вярно, още повече че са написани гадости, които нищо общо нямат с  
разговора който съм водил. Разговорът беше на друга тема, нищо общо няма 
със субсидията му, нито с Комисията… 

Геновева Димитрова: Обясни с кого ти е разговора… 
Иван Павлов: С Евтим Милошев. 
Милко Лазаров: Аз веднага се обадих на Иван, защото и аз съм намесен в 

разговора… В записа не се чува, че се предлагат пари… Аз знам за какво е била 
срещата, защото Иван ме беше информирал - търси подкрепа за кандидатурата 
си за председател на Съюза… За което Милошев му казва да не се казва на мен, 
защото може да се подразня… 

Иван Павлов: Срещата ни беше в Дома на киното и далеч преди сесията… 
Геновева Димитрова: Ама ти нямаш нищо общо с тази сесия… Защо да е 

интрига… 
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Иван Павлов: Интрига е, защото те пускат в момента, в който той печели… 
Аз не знаех, че той кандидатства, нито знаех, че ще спечели… 

Светослав Драганов: Ти не си в комисията? 
Иван Павлов: Не. Аз даже не знам, че той е кандидатствал. Но в момента, в 

който той печели, те пускат този запис, че сме имали среща, че той е спечелил, 
че ми е дал 2000 лв…. 

Милко Лазаров: Много е ясна цялата работа. Видели са, че са се срещнали 
Милошев и Иван, далеч от масата, защото нищо не се чува, пуснали са запис, 
направили са 2 снимки и са извадили някакви думи от този запис, и са пуснали 
всичко по имейл. Според мен случайно е направен този запис… 

Иван Павлов: Няма случайни неща… 
Милко Лазаров: Някой е записвал с телефон, но е стоял много далеч, защото 

почти нищо не се чува… Едно жужене, бръмчене… Търсят сензации. 
Весела Данчева: И аз така мисля. Някой търси сензация… 
…………………………………………………………………………………….. 

 Мариана Вълканова: Имам два въпроса. Първият е за договора с Дома на 
киното. Какво става с ремонта по отношение на звука и акустиката, защото там 
кънти… Също и какво става с рампата за стълбището, нещо като асансьор. 
 Милко Лазаров: Кого питаш? 
 Мариана Вълканова: Питам дали имаме някакво известие… 
 Милко Лазаров: По договор не знам дали има за асансьор… Ще ти 
отговоря на въпроса по най-коректния начин - прегледай договора…. Иначе кой 
да ти отговори, кой знае договора наизуст…  
 Михаил Мелтев: Тя пита за ремонта какво става… 
 Милко Лазаров: В договора има дати, срокове, изисквания, изпълнения… 
 Мариана Вълканова: Те са изпълнили по отношение на това, че са купили 
съоръжение… Обаче климатиците много бучат и всичко кънти и резонира… 
 Васил Мареков: Старите колони-климатици не работят. Но те монтираха 
една нова ОвК система. Тя ли бучи? 
 Мариана Вълканова: Да. Нова система има, обаче трябва да се направи 
ремонт за акустиката. Защото тази система резонира с тези стени и климатици. 
 Милко Лазаров: Защо не ги провериш какво трябва да направят спрямо 
договора. Той кога трябва да го направи? Ако не го изпълняват, кажи. 
 Мариана Вълканова: И второто нещо, което искам да кажа е за защита на 
специалностите. В комисията за качеството на звука на филмите отхвърлихме 
няколко документални филма. Казусът е следният: има три оценки на някакво 
артистично семейство, няма да споменавам имена, което печели на всички 
сесии. Продуцентът е сценарист, режисьор, оператор, монтажист, прави звука 
на филма, който е отвратителен, въобще не е звук… Обаче нашите колеги са 
безпомощни. Унищожават се специалности като „монтаж“, „звук“, 
„оператори“… 
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 Весела Данчева: Това се отнася за много колеги в анимацията и аз 
заставам зад теб… Защото, ако е хоби – е хоби, но когато взимаш субсидия не 
може да… Според мен само ние, аниматорите, сме тези, които си плащаме за 
музика, за студия… 
 Милко Лазаров: Същият е казуса и как кандидатстват режисьори, които 
нямат диплома за режисьор… 

Геновева Димитрова: Абсолютно си права, Мариана… 
 Мариана Вълканова: Мисля, че това е защита на специалностите… 
 Милко Лазаров: Засега можем да излезем само с една харта от името на 
Съюза, че настояваме за… Обаче не можеш да кажеш на продуцента няма да 
монтира някой, който няма диплома за монтажист… 
 Михаил Мелтев: Щом е получил субсидия, защо да не може! В договора 
може да влезе… 
 Мариана Вълканова: Защо Филмовият център приема бюджет, в който 
няма бюджет за постпродукция? 
 Весела Данчева: Има бюджет за постпродукция, но то е за мен… 
 Мариана Вълканова: Това е отделно нещо… Няма продукция по пера за 
звук, за… 
 Весела Данчева: Има, но… 
 Мариана Вълканова: Но защо го няма в този вид… 
 Глас: Защото няма кой да го проверява… 
 Милко Лазаров: Весела, ще напишеш ли една харта? 
 Весела Данчева: Мога да пробвам… 
 Милко Лазаров: Не знам как законодателно може да се уреди това … 
 Михаил Мелтев: То може да влезе в договора…Да се отваря наново 
закона, това означава 5-6 години… 
 Милко Лазаров: Но, за да влезе в договора…  
 Глас: В правилника… 
 Милко Лазаров: Ако ти искаш да си монтираш сам филма, имаш ли това 
право? 
 Глас: Да. 
 Правда Кирова: Но не трябва да взема пари от бюджета… 
 Михаил Мелтев: С договора се определят взаимоотношенията между две 
страни. Филмовият център разпределя държавна субсидия. Тази държавна 
субсидия се разпределя при следните условия: първо, второ, трето, четвърто… 
Наема се такъв, наема се такъв, както тя иска. Според мен няма пречка. Но 
всичките ли звукорежисьори имат диплома за звукорежисьори? 
 Весела Данчева: Ами то е или диплома, или опит… 
 Милко Лазаров: Ето, виждаш ли… При класификацията даваш в 
законодателната уредба кой има правото да получава средства от държавната 
субсидия. 
……………………………………………………………………………………….. 
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 Милко Лазаров: Знаете ли какво трябва да се изисква, за да се направи 
това нещо. В Германия студията, които могат да правят постпродукция за 
игрални филми, имат лицензии. Но то не е уредено законодателно, а просто се 
обръщат към тези, които имат лицензии, защото техните центрове, или този 
МДМ, има изискване, че… 
 Весела Данчева: Едно време имаше с Dolby – лицензирана студия. 
 Милко Лазаров: Не, те имат лицензия, че могат да извършват 
постпродукция на качество, което да отговаря на изискванията на МДМ, не 
Dolby лиценз. Това е отделно. И те им дават лицензия на тези… 
……………………………………………………………………………………… 
 Милко Лазаров: Ако няма други въпроси, обявявам заседанието за 
закрито. 
  

Подробната дискусия по обсъжданите точки е в аудиозапис, неразделна 
част от настоящия протокол. 
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